
ЗАДАЧИ ПО ФИЗИКЕ С РЕШЕНИЯМИ 

7 класс 

1. Запишите названия животных в порядке убывания скорости их движения: акула – 500 м/мин;  бабочка 

– 8 км/ч;  муха 300 м/мин; гепард – 112 км/ч; черепаха 6 м/мин. 

Ответ: гепард (112 км/ч), акула (30 км/ч),  муха (18 км/ч),  бабочка (8 км/ч), черепаха (0,36 
км/ч). 

2. В древнем Риме было несколько единиц измерения объема, такие как секстарий, киафа, урна и амфора. 

Известно, что 12 киафов составляют 1 секстарий, одна урна равна половине амфоры, а в 1 урне 288 киафов. 

Определите, что больше по объёму: 3 амфоры или 150 секстариев? 
 

1 секстарий = 12 киафов 

1 урна = 0,5 амфоры 

1 амфора = 2 урны 

1 урна = 288 киафов 

Решение. Выразим 3 амфоры и 150 

сектариев через киафы:  

3 амф. = 3(2 ур.) = 32(288 киаф.) = 1728 

киафов.  

150 сек. = 150(12 киаф.) = 1800 киафов. 

Ответ: 3 амфоры < 150 секстариев. 

3 амфоры  150 

секстарий 

3. Определяем радиус проволоки. Чтобы определить радиус алюминиевой проволоки, ученик 

намотал проволоку на линейку так, как показано на рисунке. Чему оказался равен радиус по 

результатам этих измерений? 

                    

Решение. Длина 40 витков l = 8,4 см,   
84 

2,1
40

D   мм, 
2

D
R    = 1,05 мм. 

4. Автомобиль движется по дороге к мосту со скоростью 72 км/ч. В начальный момент 

расстояние от автомобиля до начала моста равно 200 м. На каком расстоянии  от середины моста 

будет находиться автомобиль через 1 мин, если длина моста 400 м?  

Желательно сделать рисунок на доске при помощи класса. 

 

υ = 72 км/ч 

l = 200 м 

t = 1 мин 

L = 400 м 

     Решение.  Скорость автомобиля равна: 

72000
72 км/ч

60
v= м/мин = 1200 м/мин. 

Следовательно, автомобиль за 1 мин пройдёт путь d 

= = 1200 м,  т.е.  проедет  через  мост.  Тогда 

расстояние от 
s = ? 

автомобиля до середины моста через 1 мин составит (см. рис.) 

s = d – l – (L/2) = 1200 – 200 – (400:2) = 800 м. 

 



5. Беговая дорожка на стадионе представляет собой прямоугольник со сторонами 100 м и 50 м. 

Внутри прямоугольника на земле лежат часы. Школьницы Алиса и Василиса бегают по дорожке. 

Алиса движется так, что секундная стрелка часов всё время указывает на Алису. Василиса бежит с 

постоянной по величине скоростью. Дистанцию в один круг девочки проходят за одно и то же 

время. С какой скоростью бежит Василиса? Ответ выразите в м/с и округлите до десятых. 

Решение. Поскольку секундная стрелка всё время указывает на Алису, то за 1 оборот стрелки, т.е. за 60 с, 

Алиса пробегает всю беговую дорожку, длина которой l = 2100 + 250 = 300 м. Значит, средняя скорость 

Алисы vА = 300 м : 60 с = 5 м/с. Так как Василиса проходит ту же дистанцию за то же время, то скорость 

Василисы равна средней скорости Алисы:  

vB = vA = 5 м/c. 

 

 

8 класс 

1. Велосипедист, проехав 4 км со скоростью 12 км/ч, остановился и отдыхал в течение 40 мин. 

Оставшиеся 8 км пути он проехал со скоростью 8 км/ч. Найдите среднюю скорость (в км/ч) 

велосипедиста. 

l1 = 4 км 

v1 = 12 км/ч   

t0 = 40 мин 

l2 = 8 км 

v2 = 8 км/ч 

 Решение.  

vср =  1 2 1 2
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6 км/ч. 

vср = ? 

Ответ:  6 км/ч. 

2. При смешивании 100 л воды и 100 л спирта плотностью 0,8 г/см3 оказалось, что суммарный 

объём уменьшился на 5 %. Какова плотность полученного раствора? 

Решение. Пусть V = 100 л,  тогда Vсмеси = 0,95(2V) = 1,9V. 

1 2 в см в см

смеси 1,9 1,9

т т V V

V V

    
      

3(1,0 0,8) г/см
0,947

1,9


  г/см3  0,95 г/см3. 

Ответ: 0,95 г/см3. 

     3. К крючку динамометра, жёсткость невесобой 

пружины которого 𝑘 = 3 кН/м, прицепили тело 

плотностью 600 кг/м3 и объёмом 0,05 м3 (рис. 1). 

Какова деформация пружины динамометра? Считайте  



 
 

Рис. 1 

g = 10 Н/кг.  

 

𝑘 = 3 кН/м 

 = 600 кг/м3 

g = 10 Н/кг 

V  = 0,05 м3 

   Решение.   

Fтяж = Fупр  Vg = kx  х = 
Vg

k


  

3 3600 кг/м 0,05 м 10 Н/кг
0,1

3000 Н/м

 
  м. 

х = ? 

     Ответ: 0,1 м. 

4. Пробка плавает сначала в воде, а потом в масле. Найдите отношение Vв/Vм, где Vв – объём 

погружённой части пробки при плавании в воде, а Vм – при плавании в масле. Плотность воды в = 

1,0 г/см3, плотность масла м = 0,9 г/см2.  

в = 1,0 г/см3 

м = 0,9 г/см2 

  Решение. В обоих случаях сила Архимеда равна 

силе тяжести: FA в воде = FА в масле  вgVв = мgVм. 

Тогда  
3

в м

3

м в

0,9 г/см

1,0 г/см

V

V


  


0,9. 

Vв/Vм = ? 

Ответ: 0,9. 

 

5. Лёгкая прямая рейка длиной 100 см с прикреплённым к ней грузом массой 1 кг подвешена 

за концы: правый конец – на одной вертикальной пружине, левый – на четырёх таких же 

пружинах (эти четыре пружины тонкие, и поэтому можно считать, что они прикреплены к одной 

точке) (рис. 2). Рейка горизонтальна, все пружины растянуты на одинаковую длину. На каком 

расстоянии от левого конца рейки находится груз?  

 

Рис. 2 

Решение.   

Fx = (L – x)F  (4 )х F F Fl    

100 cм

5 5 5

Fl l
x

F
   20 см. 

Ответ: 20 см. 

 

9 класс 

1. Найдите общее сопротивление 

участка цепи, показанного на рис. 1, 

если R = 9 Ом.  

Решение. Если избавиться от 

проводящих перемычек, построив 

эквивалентную  схему, то получится параллельное соединение трёх резисторов. 

Ответ: 3 Ом. 

 
Рис. 1 



2. Если некоторую пружину растягивать силой 30 Н, то её длина будет равна 28 см, а если 

сжимать силой 20 Н, то её длина будет равна 23 см. Найдите длину пружины в 

недеформированном состоянии и коэффициент жёсткости пружины.  
 

F1 = 30 Н 

L1 = 28 см 

F2 = 20 Н 

L2 = 23 см 

    Решение.  

𝐹1 = (𝐿1 − 𝐿)𝑘, 𝐹2 = (𝐿 − 𝐿2)𝑘  
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F1L – F1L2 = F2L1 – F2L   

L = ? k = ? 

L(F1 + F2) = F2L1 + F1L2  

2 1 1 2
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1000 Н/м. 

Ответ:  Длина пружины 25 см; жёсткость пружины 1000 Н/м. 

3. Тело, привязанное нитью ко дну сосуда, погружено в жидкость на 2/3 своего объёма (рис. 1). 

Сила натяжения нити при этом равна T1 = = 12 Н. Для того чтобы вынуть это тело из жидкости на 

2/3 объёма, нужно отвязать тело от дна и приложить к нему сверху направленную вертикально 

вверх силу T2 = 9 Н. Определите отношение плотностей жидкости и тела.  

 Рис. 1 
 

T1 = 12 Н 

T2 = 9  

    Решение.   
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Ответ: 2,1. 

 

4. Школьница Алиса проводит опыты с нагреванием 1 кг воды от 20 ºC до 60 ºC. В течение 

первой минуты Алиса подводила к сосуду с водой мощность 100 Вт, в течение второй минуты – 

200 Вт, далее мощность увеличивалась через каждую минуту на 100 Вт. За какое время вода 

нагреется до требуемой температуры? Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг·ºC). Потерями 

теплоты пренебречь. 

Решение. Для нагревания 1 кг воды на 60 ºC – 20 ºC = 40 ºC требуется количество теплоты  

Q = (100 Вт  60 с)(1 + 2 +…+ п)  

4200 Дж/(кг·ºC) · 1 кг · 40 ºC = 
1

100 60
2

п
п

 
    

 
 



4200 40 2
( 1) 56

100 60
п п

 
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
= (7 + 1)7   п = 7. 

Ответ: вода нагреется до требуемой температуры за 7 минут. 

5. Электрокипятильник, включённый в сеть с напряжением U = 220 В, нагревает воду в 

кастрюле от комнатной температуры до кипения за время τ1 = 1 мин. Найдите, за какое время τ2 

четыре кипятильника с втрое большим сопротивлением, соединённые последовательно, нагреют 

вдвое большую массу воды от той же комнатной температуры до кипения при подключении к сети 

с напряжением 2U = 440 В. Потерями теплоты можно пренебречь. 

Решение. Во втором случае сопротивление цепочки кипятильников равно 12R, поэтому при 

включении в сеть напряжением 2U будет развиваться мощность 
2(2 )

12

U

R
. За время 2 воде массой 

2т будет передана энергия 
2

2

(2 )
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U

R
 , идущая на её нагревание: 

2

2
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2
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U
с т t

R
    .     (1) 

В первом случае справедливо равенство  

   
2

1

U
с т t

R
    .          (2) 

Разделим (1) на (2) и получим: 

2
2 1

1

1
2 6

3


     


6 мин. 

Ответ: 6 мин. 

10 класс 

1. Средняя скорость тела за 20 с движения составила 4 м/с. Средняя скорость этого же тела за 

последние 4 с движения составила 10 м/с. Определите среднюю скорость тела за первые 16 с 

движения. 

Решение.  Общий пройденный путь равен: 204 = 80 м. За последние 4 с соответственно 

пройдено: 410 = 49 м. Значит, за первые 16 с пройдено: 80 – 40 = 40 м. Тогда средняя скорость 40 

м : 16 с = 2,5 м/с. 

Ответ: 2,5 м/с. 

 

2. Расстояние между двумя опорами балки (рис. 1) равно L = 2,8 м, а расстояние между правой 

опорой и центром масс (к центру масс, в точке C, приложена сила тяжести) равно x = 2,1 м. Для 

того чтобы определить массу балки, под правую опору подставили весы. Их показания составили 

M = 2400 кг. Определите массу балки m. 

L = 2,8 м 

x = 2,1 м 

M = 2400 кг 

     Рис. 1     
т = ? 

Решение. По правилу рычага (относительно левой опоры)      mg(L – x) = MgL, отсюда  

2400 кг  2,8 м
9600

(2,8 2,1) м

МL
т

L x


  

 
кг. 

Ответ: 9600 кг 

3. Когда к плавающей в воде льдинке приложили направленную вверх силу T = 1 Н, она 

оказалась погружена в воду наполовину. С какой направленной вниз минимальной силой F надо 

подействовать на льдинку, чтобы полностью погрузить её в воду? Плотность воды ρ0 = 1000 кг/м3, 

плотность льда ρ1 = 900 кг/м3. 

 



T = 1 Н 

ρ0 = 1000 кг/м3 

ρ1 = 900 кг/м3 
   Решение.    
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Ответ: 0,25 Н. 

4. В калориметре смешали пять порций воды. Первая порция имела массу m = 10 г и 

температуру t = 1 ◦C, вторая — массу 2m и температуру 2t, и так далее, а пятая — массу 5m и 

температуру 5t. Определите установившуюся температуру смеси. Потерями теплоты пренебречь. 

Ответ дайте в градусах Цельсия, округлив его до десятых долей.  

Решение.  

(m + 2m +…+ 5m)cв = св(mt + 2m2t +…+ 5m5t)  

в в

55 55 1 С
15 55 3,7 С

15 15

t
т с с т t

  
          . 

Ответ: 3,7 С. 

5. Во сколько раз изменятся показания идеального амперметра при замыкании 

ключа, если  на входные клеммы участка цепи (рис. 2) подаётся постоянное 

напряжение? 

Решение. До замыкания ключа (рис. П.4) 
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Рис. П.4 

После замыкания ключа (см. рис. П.4) 

общ

2 3 2 3 17

2 3 3 4 12

R R R R
R R R R

R R R R

 
     

 
, 

общ

12

17 17

12

U U U
I

R R
R

   


. 

12 7 12 12 144
: 1,21

17 12 17 7 119

I U U

I R R

 
   


. 

Ответ: 1,21. 

 

  

Рис. 2 


